

全州预防整治未成年人违法犯罪工作第二次联席会议召开

本报讯(记者 马健)5月14日,全州预防整治未成年人违法犯罪工作第二次联席会议召开,全面落实省委、州委关于预防整治未成年人违法犯罪工作部署要求,安排部署当前重点工作。州委常委、州委政法委书记李鹏主持会议并讲话。

会上,通报了全州未成年人保护强制报告制度落实专项联合督导情况和全州侵害未成年人案件总体形势;审议通过了我州未成年人保护强制报告制度实施办法等三项制度机制。

李鹏要求,各级各部门要客观把握形势,锚定预防整治未成年人违法犯罪工作的正确方向,不断增强预防整治未

成年人违法犯罪工作能力,提升执行强制报告制度规范化水平。要筑牢前置防线,守牢预防整治未成年人违法犯罪的法律底线,认清强制报告制度的重要意义,找准强制报告制度落实的短板弱项,抓好强制报告制度落实的关键措施。要突出抓主抓重,坚持把教育关爱作为基础工程,营造良好环境,坚持把预防监护作为关键手段,构筑坚实屏障,坚持把干预矫治作为着力点,实现标本兼治,坚持把惩治犯罪作为攻坚利器,铲除滋生温床,坚持把强化保障作为有力支撑,完善保护体系,全面落实预防整治未成年人违法犯罪工作重点任务,推动预防整治未成年人违法犯罪工作走深走实。

临夏县1200万株蔬菜苗助力庭院经济发展

本报讯(记者 王伟如 通讯员 谢平林)今年,临夏县免费发放1200万株蔬菜苗推广庭院种植,进一步提高土地利用率和产出率,促进农民增收多元化、农村环境生态化、农业发展新型化。

据悉,该县共采购辣椒苗和茄子苗1200万株,自4月25日起,陆续发放至各乡镇群众手中,鼓励大家在房前屋后

种植蔬菜,发展庭院经济。

庭院经济是农业和农村经济发展的重要组成部分,临夏县通过近几年的示范推广,呈现出良好的经济和生态效益,受到群众普遍欢迎。今年继续向全县群众免费发放蔬菜苗,推动庭院经济与观光农业、采摘农业相结合,让方寸地变成增收园,在小庭院做出大文章,促进美丽乡村建设和产业振兴有效衔接。

东乡县“三注重”建强教育领军人才队伍

本报讯(记者 赵淑娟)近年来,东乡县坚持以办好人民满意的教育为宗旨,结合全县教育工作实际,优化师资队伍结构,加强教师思想建设,提升教学专业能力,为全县教育事业高质量发展助力赋能。

注重党建引领,强化教师专业素养。全面推进中小学校党支部标准化、规范化建设,选好配强学校党组织书记和校长队伍,公开竞聘小学校长、副校长52名,22所小学(幼儿园)成立党支部。

注重教育帮扶,发挥教书育人作用。开展“东乡县区域教育能力提升”和

“石化中学教育能力提升服务”两项教育合作项目,累计培训约1700人次;积极对接西北师大开展校地合作办学模式,委托西北师大附中托管帮扶东乡中学,引进优质高中教育人才176名;与济南市历城区47所学校签订帮扶协议,去年以来,选派18名优秀副校长和骨干教师赴历城区中小学跟岗挂职学习。

注重头雁效应,提升教学教研能力。深入开展“教研兴校”活动,创新教研平台,理顺教研管理体制,突出课堂在提高教育质量中的主渠道主阵地作用,着力增强教师的专业素养和教学能力。

康乐县棚改项目建设稳步推进

本报讯(记者 马琼洁)近日,记者在康乐县棚户区改造项目(城中村党巷片区)施工现场,看到塔吊林立,施工人员紧张有序地开展绑扎钢筋等各种施工作业,全力以赴赶工期、抢进度、抓安全,确保项目建设稳步推进。

该项目属县重点民生项目,总建筑面积6.62万平方米,总户数361户,包括4栋住宅楼、3栋沿街商铺、地下车库及人防、小区配套工程等,总投资

30190.18万元。目前,3号、4号楼主体已经封顶,1号、2号楼已修建至24层,计划5月底主体封顶;第二段车库正在施工,预计5月底主体建设全部完成。

棚户区改造不仅是一项重大的民生工程,更是助推城市品质提升的有效途径之一。今年,康乐县以群众期盼为出发点,按照城乡治理标准化要求,同步加速实施城中村冯家庄片区棚户区改造项目,为棚改居民打造生活便利、配套齐全、环境优美的居住小区,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

项目建设看临夏

广河县幼儿园教师基本功(优质课)大赛开赛

本报讯(记者 马丽亚)近日,广河县举办了2024年幼儿教师基本功(优质课)大赛,全县36名幼儿教师代表参加,通过赛事进一步加强全县教师队伍建设,全面提升幼儿园保教质量。

比赛为期3天,分故事讲述、歌曲弹唱、舞蹈创编、绘画创编、手工制作和理论测试等环节。比赛现场,参赛教师饱满的热情、抑扬顿挫的语言和丰富的感情,不仅让评委看到了教师

洋溢的青春和扎实的基本功,也让参赛教师们互相学习、共同进步。比赛最终评选出一等奖6名、二等奖10名、三等奖14名和优秀组织奖1个。本次比赛还结合幼儿园保教工作特点,综合考察参赛教师在专业知识、教育理念及综合实践能力方面的表现,通过参与、学习和反思,进一步促进教师教学思想交流和教学实践探索,助力全县幼教队伍专业化成长。

积石山县举行《信访工作条例》宣传咨询活动

本报讯(记者 马玉兴 通讯员 马永德)5月12日,积石山县《信访工作条例》宣传月活动暨信访工作条例宣传月活动在县城大禹广场举行。

活动现场通过摆放展板,发放宣传资料和解答疑惑等形式,向广大群众宣传《信访工作条例》,介绍网上信访、政策法规和“互联网+信访”模式等知识,引导群

众进行“阳光信访”和“网上信访”。面对部分有信访需求的群众,工作人员介绍信访渠道,演示网上信访操作流程,引导其通过正确途径依法理性反映诉求。

据了解,《信访工作条例》实施两年来,该县围绕条例宣传和为民办实事要求,情理法结合解决群众急难愁盼问题,信访事项一次性办结率达到了97%以上。



近日,临夏世界地质公园刘家峡恐龙馆吸引来自兰州、天水、定西、西宁等省内外游客打卡参观,领略独特的丹霞地貌和恐龙化石奇迹。 本报记者 景溪 摄

景中有“警”护平安

本报记者 马健

“各位游客朋友,欢迎来到临夏赏花游玩,请大家不要拥挤,注意安全,照顾好老人、孩子。”连日来,临夏市公安局民辅警穿梭在牡丹长廊,在人流高峰时段,全方位提供警务和便民服务。

时下,省内外游客纷至沓来,各景区游人如织,游客赏牡丹、品美食、听花儿、观美景……为护航全市旅游经济发展,临夏市公安局结合市区旅游特点,创新警务模式,推动警力前置,真正做到用脚步换游客平安、用汗水换游客满意、用热心换游客口碑。

“景区里每天都能看见警察来回巡逻,在这里度假游玩,感觉很安全。”来临游玩的兰州游客王女士说。

夜晚的东郊公园灯火阑珊,喧闹祥和,民辅警整齐划一的巡逻身影成为一道靓丽风景。为了让游客玩得安

心、舒心,市公安局结合全市景区警情形势,实施中备勤“警力跟着游客走”警务模式,加大景区警力投入,采取定点执勤与流动巡逻相结合的方式,遇有警情第一时间反应,用民辅警的“运动步数”换取游客的“安全指数”。截至目前,全市累计投入巡逻防控警力1340人次,服务群众112人次,现场调解纠纷19起。

“电信诈骗无处不在,需要保持警惕,这是防范电信诈骗的相关知识,您看一下吧。”市公安局反诈中心民警王鹏说,“我们希望游客在欣赏美景的同时,成为反诈小能手,不断壮大反诈队伍。”

执勤民辅警穿梭在市内各景区,一边发放资料一边“沉浸式”宣传反诈知识,介绍最新法律法规及预防电信诈骗、禁毒、反恐等知识,叮嘱大家要时刻保持警惕,做到不听不信不转

账。同时,呼吁辖区群众争做景区形象代言人,引导辖区群众和商家热情接待,诚信经营,让游客吃得放心、购得舒心,玩得舒心。

“这次出行让我感觉挺惊喜的,原本担忧的停车难问题并没有出现!”外地游客王先生说。

节日期间,人流的激增给道路交通带来巨大压力。为确保假日期间辖区道路安全畅通,市公安局交警大队积极做好沿线道路交通秩序维护工作,以提升游客满意度为目标,全力护航道路交通安全畅通。此外,民辅警还耐心解答游客咨询,帮助解决群众需求,一个个暖心举动,得到了群众的认可和好评。

“我的孩子不见了,请帮我找找”……5月1日晚,八坊派出所接到一位游客的报警求助,巡逻民警详细了解情况后,立即走访排查。经过半个多小时的寻找,终于在景区内一商铺内找到孩子,报警人连连道谢。

在国家级4A级旅游景区八坊十三巷,八坊派出所结合景区实际,设立多个临时警务工作点,在游客集中区域定点执勤,其他部位动态巡逻,随时为游客提供咨询解答、旅程指引和暖心救助等服务,打造群众最贴心的服务警队,实现涉旅案件零发生。

景中有“警”守护平安,旅游警务擦亮平安底色,临夏市公安局主动把警务工作融入旅游发展,全力打造“隐患少、警情少、服务优、游客满意”的临夏旅游警务新品牌。

巡逻防控 擦亮平安“底色”

“景区里每天都能看见警察来回巡逻,在这里度假游玩,感觉很安全。”

来临游玩的兰州游客王女士说。夜晚的东郊公园灯火阑珊,喧闹祥和,民辅警整齐划一的巡逻身影成为一道靓丽风景。为了让游客玩得安

宣传引导 增添服务“亮色”

“电信诈骗无处不在,需要保持警惕,这是防范电信诈骗的相关知识,您看一下吧。”市公安局反诈中心民警王鹏说,“我们希望游客在欣赏美景的同时,成为反诈小能手,不断壮大反诈队伍。”

执勤民辅警穿梭在市内各景区,一边发放资料一边“沉浸式”宣传反诈知识,介绍最新法律法规及预防电信诈骗、禁毒、反恐等知识,叮嘱大家要时刻保持警惕,做到不听不信不转

交通保畅 提升护航“成色”

节日期间,人流的激增给道路交通带来巨大压力。为确保假日期间辖区道路安全畅通,市公安局交警大队积极做好沿线道路交通秩序维护工作,以提升游客满意度为目标,全力护航道路交通安全畅通。此外,民辅警还耐心解答游客咨询,帮助解决群众需求,一个个暖心举动,得到了群众的认可和好评。

“我的孩子不见了,请帮我找找”……5月1日晚,八坊派出所接到一位游客的报警求助,巡逻民警详细了解情况后,立即走访排查。经过半个多小时的寻找,终于在景区内一商铺内找到孩子,报警人连连道谢。

在国家级4A级旅游景区八坊十三巷,八坊派出所结合景区实际,设立多个临时警务工作点,在游客集中区域定点执勤,其他部位动态巡逻,随时为游客提供咨询解答、旅程指引和暖心救助等服务,打造群众最贴心的服务警队,实现涉旅案件零发生。

服务群众 绘就暖心“警”色

“我的孩子不见了,请帮我找找”……5月1日晚,八坊派出所接到一位游客的报警求助,巡逻民警详细了解情况后,立即走访排查。经过半个多小时的寻找,终于在景区内一商铺内找到孩子,报警人连连道谢。



近日,海兰月职业技能培训学校在东乡县考勒乡三墩村,对100余名群众开展为期20天的公益技能培训,培训项目包含全套牛肉拉面、中式烹调等。通过培训进一步提升群众就业能力,拓宽增收渠道。 通讯员 钟世文 摄

(接1版)旅游业在服务民族地区经济社会发展、满足各族群众旅游需求、增强人民精神力量、铸牢中华民族共同体意识等方面发挥着重要作用。我省突出“交响丝路·如意甘肃”特色品牌,在全省20个4A级以上景区试点开展民族团结进步创建“进景区”活动,出台《关于深化旅游促进各民族交往交流交融行动实施方案》,实施敦煌文旅玉门关、兰州永登鲁土司衙门、张家川县马家塬战车广场、肃南县康乐裕固文化长廊景区等4个省级旅游促“三交”试点示范项目。结合全省民族团结进步宣传月活动,在天水麦积山、和政松鸣岩、迭部扎尕那等景区开展文艺汇演、书画展览、非遗展示等系列活动,全方位促进各族群众交往交流交融。

同时,打造精品线路,持续做强“环西部火车游”品牌,开行“三区三州”旅游专列,鼓励各地打造更多品质化、特色化、定制化,体现中华民族共同体意识的精品旅游线路。甘南州推出4条自驾线路,临夏州依托“河州味道·临夏美食”品牌,推出3条春季特色美食旅游线路,天水市抓住麻辣烫热潮,相继推出

守望相助 手足情深

10条旅游线路和16条乡村度假游线路产品,让游客在乡村吃得好、游得美,让更多城乡群众吃上“旅游饭”,促进旅游发展成果更好惠及各族群众。

此外,我省还高质量举办全省旅游促进各民族交往交流交融计划行动骨干培训班,对全省大景区、4A级以上景区、重点博物馆负责人以及讲解员开展专题培训,安排部署规范解说词、展陈提升等8项行动,提高旅游从业者做好旅游促进各民族交往交流交融工作能力水平。

探索路径,引导“五个认同”更加深入人心

构建各族群众“互嵌式”发展新格局,既是实现各民族交往交流交融的关键实践举措,也是铸牢中华民族共同体意识的重要环节。

我省以空间互嵌促融居,推进智慧社区、文明社区、和谐社区、民族团结进步示范社区建设,探索开展“红石

榴”各族群众互嵌式发展示范单位创建活动。以文化互嵌促认同,开展“石榴杯”系列文化活动,选树黄河、敦煌、铜奔马等37个具有甘肃特色,内涵丰富、意蕴深厚、接受度高的中华文化符号和中华民族形象。以经济互嵌促发展,建立健全促进就业机制,推进跨区域劳务协作,助力引导各族群众到中西部地区就业创业。以社会互嵌促交融,建立跨省区协作共管机制,促进各族群众双向流动、扎根圆梦。以心理互嵌促和谐,深入实施“石榴籽”教育工程,不断构筑中华民族共有精神家园,推动形成人心凝聚、团结奋进的强大精神纽带。

参观中华民族共同体体验馆,在清华附中上思政课,在天安门观看升旗仪式……2023年4月,来自甘南州相关中和兰州新区舟曲中学的各族青少年在北京参观学习,大家敞开心扉,分享彼此不同的成长经历、民族风俗、心得体会,在心灵深处播撒下中华民族共同

体意识的种子。

我省积极探索青少年交往交流交融新路径,2023年省级谋划实施各族青少年交流计划试点示范项目4批21项,各地结合实际实施各族青少年交流计划137次,并广泛开展各族青少年“石榴杯”主题征文、知识竞赛、书画摄影展等文化交流活动。同时,依托甘肃省博物馆、敦煌研究院、八步沙“六老汉”治沙纪念馆等各级各类纪念馆、博物馆、文化馆和爱国主义教育基地、民族团结进步教育基地,打造239个各具特色的各族青少年实践交流基地,在展陈展示、讲解体验、接待服务中突出中华民族共同体内涵,增强各族青少年对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。

中华民族是一个大家庭。强国建设,民族复兴的进程,必然是各民族广泛交往交流交融的过程,必然是各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的过程。我省将进一步加强理论研究,深化宣传教育,探索新路径、新业态,推进各族群众广泛交往、全面交流、深度交融,为实现中华民族伟大复兴贡献甘肃力量。

2024年4月份全州8县(市)环境空气质量排名

根据省、州大气污染防治工作要求,现将2024年4月份全州8县(市)环境空气质量排名公布如下:

县(市)	综合指数排名	综合指数	可吸入颗粒物(PM ₁₀)		细颗粒物(PM _{2.5})		二氧化硫(SO ₂)	二氧化氮(NO ₂)	一氧化碳(CO)	臭氧(O ₃)	首要污染物	截止3月31日优良天数比率(%)
			单位:ug/m ³	浓度	单位:ug/m ³	浓度						
临夏市	2	3.60	55	5	28	7	6	18	0.6	130	PM ₁₀	87.6
永靖县	5	4.15	48	1	19	2	8	15	0.4	134	PM ₁₀	86.8
和政县	7	4.31	51	2	23	6	11	13	1.0	129	PM _{2.5}	86.3
广河县	4	4.06	53	3	19	3	9	15	0.7	102	PM ₁₀	89.1
康乐县	6	4.23	57	6	20	4	8	9	0.9	134	PM ₁₀	89.7
东乡县	1	3.16	53	4	13	1	7	9	1.0	135	PM ₁₀	85.8
临夏县	3	3.73	62	7	20	5	6	11	1.0	137	PM ₁₀	83.9
积石山县	/	/	/	/	/	/	/	/	/	/	/	/

备注:1.数据来源于甘肃省省级环境质量自动监测系统。
2.综合指数越低,环境空气质量越好;综合指数越高,环境空气质量越差。
3.积石山县站点由于地震停运。

临夏州生态环境局
2024年5月13日